

梅奥有望续约 大外援难觅踪影 辽篮大概率单外援开启新赛季

本报记者 李翔

还有一个多月,2020-2021赛季CBA就要拉开大幕。对于辽宁男篮俱乐部来说,除了与合同到期的国内球员完成续约,尽快敲定新赛季外援人选,也是近期最主要的工作之一。

新赛季辽宁男篮小外援的人选悬念不大,梅奥很有可能会与辽篮续约。作为赛季中途加盟球队的“备胎”,梅奥将“救火外援”的作用发挥到了极致,在进攻端,他场均28分可以保证稳定的火力输出,是辽篮最靠谱的外线攻击点。而在防守端他也能够全情投入,从始至终

没有任何懈怠,这一点非常难能可贵。

应该说,现在的梅奥已经不复当年“全美第一高中生”之勇,在强强对话中,面对高强度的防守,梅奥的命中率也会受到很大影响。不过,梅奥毕竟已经和辽篮产生了非常好的化学反应,而梅奥本人对辽篮的认可度也很高,在上赛季结束后,梅奥并没有回到美国,而是继续留在沈阳备战新赛季,这样积极的态度也足以为他赢得一份新合同。考虑到性价比,辽篮除了梅奥之外也确实没有更好的选择。

相对来说,大外援方面有些棘手。尽管对巴斯使用了优先续约权,但辽篮与巴斯再续前缘的可能性不高,一方面是因为人在美国的巴斯短期内很难入境,另一方面巴斯已经35岁,他在篮下的威力与3年前初到辽篮时比起来,下滑也非常明显。但与其他球队相比,辽篮现在并没有任何关于大外援的消息,甚至连传出“绯闻”的外援都没有,这可以理解成辽篮保密工作到位,但也可以看出在目前形势下,运作外援入境困难重重。从

CBA公司设置的“缓冲期”概念来看,至少下赛季开局阶段,辽篮大概率要在没有大外援的情况下征战。

考虑到这个情况,在这个休赛期,辽篮一直在寻求通过交易补强内线,如果无法在转会市场有所收获,辽篮其实也有预案。张镇麟、吴昌泽、俞泽辰等人的加入,给辽篮内线补充了新鲜血液。所以说,对于有可能使用全华班内线开始新赛季的局面,辽篮实际也做了两手准备。

辽宁沈阳城市队大名单确定 庄毅成中甲最年长球员

本报记者 李翔 朱才威

9月9日,辽宁沈阳城市队公布了2020赛季球队大名单,在这份29人的大名单里,球队投资人庄毅名列其中。如果能够在本赛季出场,年满47岁的庄毅就将刷新他个人在两年前创下的中国职业联赛最年长出场球员的纪录。

和上赛季相比,辽宁沈阳城市队教练组补充了姜峰和邱礼两人。在球员大名单中,除了两名外援楚穆和图塔胡贾耶夫,27名国内球员中15人来自辽宁省内,其余12名球员分别来自黑龙江、山东、新疆、天津和上海。在大名单29人中,有3名00后和9名80后,而最引人注目的却是一位70后——身披9号球衣的原辽足“快马”庄毅。

庄毅球员时期起步于辽足,在1994年和1995年甲A联赛一共打入20粒进球。1997年离开辽足后,庄毅先后效力于青岛海牛、北京国安、沈阳海狮等球队,并于2000赛季结束后退役。当庄毅第一次结束自己职业生涯的时候,入围本赛季辽宁沈阳城市队大名单的桂子涵和李亭俊还未出生。

2015年,庄毅投资成立了沈阳城市足球俱乐部,并且以注册球员身份随队征战。2018年5月12日,在中乙联赛沈阳城市队7:1大胜内蒙古草上飞队的比赛中,庄毅在阔别职业联赛18年后重新披挂出场,毫无悬念地成为中国职业联赛最年长的出场球员。6月3日,在沈阳城市队4:0击败延边北国队的比赛中,庄毅又以44岁327天的年龄,成为中国职业联赛最年长的进球者。而这粒进球距离庄毅上一次在职业联赛的进球,已经隔了整整20年。进入本赛季球队大名单之后,不管未来他在中甲联赛中出场还是进球,上述两项由他保持的纪录都将再度被改写。

“三外援+四归化” 恒大提前四轮锁定前四

本报记者 李翔 朱才威

毫无悬念地,广州恒大又赢了。在9月9日进行的2020赛季中超联赛第10轮比赛中,广州恒大以2:0轻取深圳佳兆业队,取得三连胜,提前晋级第二阶段的争冠组。而与之之前,广州恒大本场比赛“三外援+四归化”的阵容,再度引起球迷的热议。

在首发阵容中,广州恒大三名外援塔利斯卡、保利尼奥和朴志洙悉数登场,再加上费南多和蒋光太,有5名球员属于外援和归化球员。随着比赛的进行,艾克森和洛国富在下半场也先后登场,而这也是洛国富转会广州恒大之后的首场亮相。凭借费南多和塔利斯卡的进球,广州恒大以2:0赢得这场“广东德比”,本赛季双杀对手。

不过,广州恒大队的阵容安排,还是引发了外界一些不同的声音。毕竟和对手比起来,他们相当于拥有“七外援”的配置。而这也不是广州恒大第一次引起类似的话题,此前面对上海申花队时,广州恒大就将三名外援和三名归化球员同时排进首发阵容,而上海申花队因为自身原因却只有姆比亚一名外援首发。1:4输球之后,上海申花队韩国籍主帅崔康熙在赛后新闻发布会上“干脆把冠军直接给恒大”的抱怨,在网络上引发了一场口水战。

抛开关于归化球员的一些争议,广州恒大本赛季阵中中国内球员得到很好的成长。韦世豪5场比赛打进6球,国产前锋有这样的进球效率是近些年非常少见的。而作为U23球员的杨立瑜,本赛季迄今已经送出4次助攻,是中超赛场的“助攻王”。

本场比赛之后,广州恒大积分达到25分,领先第五名深圳佳兆业队14分,在第一阶段小组赛只剩4轮的情况下,广州恒大提前锁定一个前四名位置,成为本赛季第一支晋级争冠组的中超球队。

用人不疑换来收获

黄岩

争锋
CHALLENGE

说到底,成绩是唯一敲门砖。回想中超联赛刚开始那个阶段,大连队举步维艰的时候,多少人都认为,主教练贝尼特斯在大连队人推行的“年轻化”走进了“死胡同”。等最近4轮比赛,大连队焕然一新,先是2:2战平王者广州恒大,1:0击败老牌劲旅山东鲁能队,然后4:0大胜河南建业队,1:1战平强队江苏苏宁队,面对大连赛区排名前三的队伍,对阵广州恒大、山东鲁能、江苏苏宁,竟然取得1胜2平的成绩,于是大连队前面多了四个字:“青春风暴”。

没错,成绩确实是导向,但没有哪支球队的优秀战绩能一蹴而就,都要经过磨合、挫折、提高、再磨合、再提高的过程。说实话,大连队7轮比赛难求一胜的时候,贝尼特斯耳边恐怕也听到了下课声,大连队能“挺”过来,俱乐部对贝尼特斯的绝对信任应该记一功,回头看,那些成长的代价,付出也值。

既然是世界足坛知名的战术大师,贝尼特斯的执教能力必有过人之处,用人不疑,选择了贝尼特斯,就要给他时间。再者,贝尼特斯的“苦口婆心”也赢得了球队上下的尊重和理解,只有把年轻球员培养出来,中国足球才有机会和亚洲对手抗衡,所以不要只盯住眼前胜负,目光长远一点,球队才能有更好的发展。这种建队理念与战术设计,短时间可能难以看到效果,但现在的大连队,有点生根发芽的意思。

上轮与江苏苏宁队的比赛,大连队全场跑动距离达到115公里,完全是欧洲级别的水准。如果大连队替补力量更强



9月8日,大连队以1:1战平江苏苏宁队。图为大连队球员林良铭(中)在比赛中带球突破。

新华社供图

一点,或许贝尼特斯轮换起来会更加从容。现在的大连队,从降级热门变成冲四有望,他们只落后少赛一场,排名第四的上海申花队2分。接下来3场比赛,

大连队将分别与上海申花队、广州富力队和深圳队直接较量,这将是冲击前四的关键。冲进前四,也不是说就具备冲击冠军的能力,而是避免陷入偶然性

极大的低级苦战,贝尼特斯可以更游刃有余地锻炼球员。“干得好”这句中文,已经成为贝尼特斯的口头语,希望他能一直说到赛季结束。

欧陆烽火

论霸气 梅西该向C罗学习

本报记者 黄岩

无论是在俱乐部队还是国家队,C罗永远是那个充满激情霸气进球如麻的C罗。北京时间9月9日凌晨,在欧冠小组赛比赛中,C罗第165次为葡萄牙国家队出战,球队以2:0战胜瑞典队,C罗在这场比赛中梅开二度,为国家队进球数达到101个,可谓好事成双。

都说世界足坛梅西与C罗是“绝代双骄”,可与C罗相比,梅西在阿根廷国家队的经历可谓不如意事常八九,每次输球,梅西低头捂脸失落的画面都会被定格。也许,当球队领袖这件事,梅西真的应该向C罗学一学了。看看这场比赛,上半场葡萄牙队虽然稍占优势,但缺少破门良机,贝尔纳多·席尔瓦

甚至第21分钟就受伤下场,葡萄牙队被迫调整阵容。就在大家以为半场比赛将平淡过去时,场上形势突变,第44分钟瑞典中场斯文松的莽撞犯规,不但自己两黄变一红被罚出场,还送给葡萄牙队一个禁区前位置绝佳的任意球。不用说,还是C罗出脚,招牌“电梯球”,国家队百球成就达成。

第二个进球来得更加精彩,第72分钟,葡萄牙队快速反击,右路、左路、中路,长传、短传、劲射,C罗在禁区前远射,皮球直挂死角。现在的C罗,尽管是球队当之无愧的核心,可以说拥有无限开火权,但已经卸下某一段时间贴在他身上的“独”的标签,该配合时配合,

该承担责任时承担责任,这样的C罗得到了队友的衷心拥护。“球队取胜让我很快乐,两个漂亮进球也让我非常高兴。和这批年轻球员一起作战,我感觉很满意。至于主教练,更是没什么可说的,他认识我已经很多年。”

葡萄牙队主教练费尔南多·桑托斯毫无疑问把C罗当作王牌来使用:“C罗是我们所有人都熟悉的那个C罗,他在场上使进球变得更为容易,他是一位在任何时刻都能解决比赛的球员。正是他任意球破门,我们才得以1:0结束上半场。前一天的训练中,他进了六七个那样的任意球。有他在,任何球队都变得更强。”

更关键的是,C罗的强大,不仅体现在个

人球技上,更体现在精神层面。在梅西和C罗的比较中,精神气质一直被认为是梅西不如C罗的地方,就性格上来说,梅西更加内敛和含蓄。但球场如战场,需要热血,C罗一直在这样做,不管领先还是落后,C罗的脸上总是写满“不服”,让队友被鼓舞,这是一个球队领袖应该做到的事情。

在国家队进球的排行榜上,C罗前面只剩一人,就是伊朗前国门阿里·代伊,但C罗有大把时间超越代伊的109球纪录,成为史上为国家队进球最多的球员指日可待。“我不追逐纪录,是纪录跟在我的身后。”这份霸气只属于C罗。



俭以养德 杜绝浪费

大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局
中国文明网